

# 以脚步丈量历史 以合作感悟大团结

## 首届上海统战文化周之“人民城市人民建——团结之路”虹口杨浦滨江定向赛举行

■记者 奚雨琪

本报讯 为弘扬百年统战形成的丰富经验和优良传统,作为首届上海统战文化周主题演绎活动之一,“人民城市人民建——团结之路”虹口杨浦滨江定向赛,近日在两区滨江岸线举行。

队员们从杨浦滨江秀带广场出发,沿途打卡了人人屋驿站、人民城市建设规划展示馆、东方渔人码头、杨树浦水厂栈桥、初心启航地黄浦码头、汇山码头旧址、5G创新港、虹

口区新时代文明实践中心等文化地标,一路上见证杨浦滨江“工业锈带”到“生活秀带”的华丽转身,领略北外滩上海百年风华和改革开放的伟大成就。

上海是党的统一战线政策提出地,在百年实践中积淀了丰厚的统战历史文化。虹口、杨浦两区都蕴含着深厚的统战底蕴,活动中,两区统一战线成员5人一组,组成了32支队伍,奔跑在滨江沿岸,齐心协力完成了“神笔马良”“篮球技巧”等多项趣味点位任务的比拼挑

战,在体验游戏乐趣的同时,加深了团结合作。

本次活动通过“区区联动”的形式,展现了虹口、杨浦统一战线团结奋进、开拓活跃的精神面貌,旨在促使统战成员以脚步丈量统战历史,以合作感悟大团结精神,进一步激发奋斗热情和创造活力,为上海深化高水平改革开放,推进高质量发展,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献更多统战智慧和力量。

(图片由区委统战部提供)



# 为退役军人军属拓宽求职路

## 虬江创湾乐业空间与长海路街道联合举办专场招聘会

■记者 汤顺佳

本报讯 为更有效地做好退役军人和随军家属的就业服务,进一步拓宽其求职渠道,近日,长海路街道开展了一场“退役不褪色、明主觅贤才”——“人人乐业”专项行动之长海路街道退役军人、军嫂专场招聘会。

活动现场,上药医疗器械(上海)有限公司、上海同化益生纤维生物科技有限公司、上海共志通信信息技术有限公司等共计13家企业支桌设摊,提供51个岗位,涵盖现代服务类、电子商务类、高新技术类、物业管理类等多个行业,涉及市场运营、会务接待、电商客服、电商运营等多个类别,计划招聘人数超百人。

值得注意的是,本次招聘会发布了大量技能技术岗位,包括储备干部、管培生、研发经理、市场专员、课程顾问等,满足了退役军人及军属“多元化”求职需求,也让退役军人职业技能培训成果得到更好运用。

一个个招聘展位前,岗位的发展前景、薪酬待遇及发展规划,仍是当下求职人员对企业的关键关注点。不少面试人员表示,本次招聘会上选择丰富,自己特地过来寻觅合适的岗位。

招聘会现场还设立了一个就业指导专窗,邀请拥有多年辅导退役军人、军嫂经验的区首席就业指导专家邹美英坐镇,为前来求职的退役军人提供专项政策咨询和就业创业辅导,全力构建“四位一体”

的就业服务工作,帮助求职青年明确方向、准确定位,以更有效地开展双拥工作。

据统计,本次招聘会现场共吸引退役军人、军嫂及其他社区失业青年共46人,收到简历43份,经过初步面试,用人单位达成意向录用8人次。后续,乐业空间将做好意向录用人员的跟踪回访工作,帮助求职人员尽快上岗。

据悉,本次招聘会由虬江创湾乐业空间与长海路街道双拥办联合举办,作为公共就业服务载体,下一阶段,长海路街道虬江创湾乐业空间将继续加强与辖区企业的联系沟通,进一步整合各方资源,充分发挥公共就业服务平台作用,做好企业与求职人员之间的“连接器”,为实现充分就业添砖加瓦。

# 当暑假遇到非遗

■记者 沈莹文/摄

本报讯 近日,在延吉社区第二睦邻中心,一场“童年智育——灯影人间 遇见多彩非遗”活动拉开帷幕。当天,安徽省省级非遗皖南皮影戏省级传承人乐平顺,带小朋友近距离接触皮影戏艺术。

作为现代电影和动漫的鼻祖,皮影戏综合艺术集雕刻、表演、口技、音乐、魔术于一体。本次皮影戏表演与《西游记》火焰山选段相结合,幕布后翻飞腾挪的人物形象,表演者生动有趣的配音,光与影,人与戏,让孩子们完全融入到故事的精彩情节里,活动室内充满了孩子们的欢呼声和络绎不绝的掌声。

一幕结束,现场小朋友意犹未尽。

乐平顺引导孩子们上台,亲身体验皮影表演。灯光投射在白色幕布上,一个个幼儿熟知的卡通故事形象在家长和小朋友的操控下,纷纷“上场”,惟妙惟肖地展现在台前。

“皮影皮是选用牛皮制作的,先用刀刻,再上色,然后再上油,悉心保管的话,能放500年不会坏。”乐平顺告诉记者,自己制作了几百张皮影,从封神榜到东汉西汉、东西两晋、隋唐演义、宋朝的杨家将、岳飞传都能演。

“我感觉好震惊,他们那些动作还有人物都做得很好,我以前没有看过有趣的皮影,觉得非常有趣!”尝试自己操控皮影的小朋友感慨道。本次活动通过皮影点燃了孩子们的兴趣,在观看表演和亲身参与皮影的过程中,感受中国民间艺术和传统文化的魅力。



# 共谋军地发展 共话鱼水情深

(上接第1版)深入一线、聚力解难,全力支持部队备战打仗工作开展。同时,杨浦将加强宣传教育,不断增强党政军民命运共同体意识,广泛营造浓厚的双拥社会氛围,通过形式多样的群众性双拥活动,密切军地交流交往,增进军民鱼水情深,让“爱国拥军、爱民奉献”的良好风尚在杨浦蔚然成风,进一步巩固和发

展军政军民团结的大好局面,助推国防和军队现代化建设质量效能再提升。

邵荀在走访慰问32505部队、91602部队、92718部队时表示,杨浦正着力建设人民城市“样板区”,激发科创活力,擦亮民生底色,加快城市更新,筑牢安全防线,这些的背后,离不开驻区部队的辛勤努力与坚定支持。接下来,杨浦将进一步增强使命感、责任感,发挥双拥光荣

优良传统,一如既往支持部队练兵备战,全力以赴解决官兵后顾之忧,在部队建设发展、军属创业就业等方面,切实帮助大家解难题、办实事,推动双拥工作向纵深发展。希望驻区部队深入贯彻党的二十大精神,忠实践行习近平强军思想,赓续红色基因,深化双拥共建,继续为地方经济社会发展助力,为杨浦创新发展再出发贡献力量。

■记者 宋玥 封辰霏 汤顺佳

# 跑出“加速度”,区委区政府召开季度工作点评会

(上接第1版)首先要向区委《意见》这份纲领对标。全区各级各部门和全区干部、特别是党员领导干部要把加强全会精神学习和《意见》的学习作为一项极端重要的任务,通过深入学习,在思想上主动响应、在工作上主动对接,自觉认领工作任务,深入谋划、迅速推进。还要充分利用全会精神宣讲团、党校培训课程等各类渠道,不断再学习、再深化、再发动,推动全区上下迅速形成大抓学习、狠抓落实的热烈局面。各级党员领导干部要把自己摆进去、把职能摆进去、把工作摆进去,确保各项任务件件有着落、事事有结果。

要突出一个“实”字,迅速拿出狠抓落实的实际行动。一分部署,九分落实。杨浦创新发展的“施工图”已经绘就,三季度各项任务也已经明确,关键就是起而行之、干在实处,把发展的油门踩下去、速度提上来,切实推动各项工作走在前列。要抢抓中央和市委、市政府推出经济稳增长各项政策利好的机遇,研究制定更有针对性、实操性的新政策、新举措。要紧密结合大兴调查研究,主动开展“领题调研”,深入分析思考,把瓶颈问题研究透,把政策举措设计全,把工作方案制定细,

把重点举措实施好,形成完整的工作闭环,确保各项政策、措施落实好、见成效。要始终绷紧安全这根弦,坚持严字当头,压紧压实各方责任,落实落细各项措施,全面排查风险隐患,对各种不安全不稳定因素要抓苗头、抓源头,对发现的事故隐患要紧盯不放,彻底整治。

要突出一个“硬”字,全面优化干部能力作风。要在政治上过硬。始终把党的政治建设放在首位,不折不扣把中央、市委的各项决策部署落到实处。紧密结合即将开展的第二批主题教育,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干中取得实实在在的成效。要在业务上过硬。牢固树立终身学习的理念,拓展学习领域,增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性,特别是要加强实践历练,引导全区广大干部在重大斗争中锤炼、磨意志、长才干,不断提高解决复杂矛盾的能力和水平。要在作风上过硬。全区每一名干部、特别是党员领导干部要强化接难题、挑大梁、担主责的自觉,以“抢拼转争”的姿态一级带着一级干、一级做给一级看,让“四敢精神”在杨浦创新发展再出发的新征程上焕发新的光彩。

周海鹰在部署三季度工作时指

出,要抓好全会精神落实,全力推进各项工作任务落地生根。进一步细化改革开放、创新发展等方面发展路径,明确攻坚突破的着力点。对照全年目标和季度节点,把瓶颈问题研究透,把政策举措设计全,把行动方案制定细,把重点举措实施好。要抓好经济稳增长,全力巩固经济向好态势。做好下一步经济工作,收入组织要再发力、有效投资要再提速、消费潜能要再激发、外贸外贸要再扩能,用好第三季度的“黄金期”,全力抓推进、抓落实、抓突破。要聚焦改革创新,全力推进创新发展再出发。聚焦创新“四力”出实招、求实效,持续深化“三区联动”,着力推动核心技术研发,深入研究产业政策,进一步梳理产业基础,加强产业链招商。要办好服务群众的事,全力回应群众所急所盼。深入践行人民城市重要理念,做好基本民生、民生实事、城市更新、就业服务、社会事业等方面的工作,把杨浦的创新发展成果体现到人民生活的不断改善上。要紧盯治理难点顽症,持续提升城区环境品质。不断提升城区治理的科学化、精细化、智能化水平,全力以赴做好创全工作,不断提升社会治理质效,加强信访矛盾治理攻坚,抓实抓细安全生产工作,营造良好的经济社会发展环境。

■记者 宋玥

# 以落实成就现实

(上接第1版)就必须因应各个阶段的形势任务,分门别类形成具体的“施工图”,明确攻坚突破的着力点与落脚点。要牢牢把握“四个放在”的政治要求,切实提高政治站位、思想认识,就必须不断增强大局意识、全局观念,做到从全局谋划一域,以一域服务全局,以各部门的创新突破为杨浦增添光彩,以杨浦的主动担当为全市高质量发展大局多做贡献。

要压实责任抓落实。坚持具体抓、抓具体。具体才能深入,深入才能见效。要逐项逐条分解任务,压紧压实工作责任,主动对接承载重大改革开放政策和举措,把瓶颈问题研究透,把政策举措设计全,把行动方案制定细,把重点举措实施好,确保务期必成。坚持反复抓、抓反复。保持一抓到底的恒劲、一着不让的韧劲、一丝不苟的实劲,强化督促检查,对每一项任务都要建立台账、跟踪问效、形成闭环,确保件件有着落、事事有结果。坚持超前抓、抓超前。再出发的目标任务、时间节点已经明确,要紧盯目标往前赶、抢抓机遇往前冲,以月保季、以季保

年,以各项工作的快节奏,跑出杨浦经济社会发展的“加速度”。

要凝心聚力抓落实。毛泽东同志说过,“我们的政策,不光要使领导者知道,干部知道,还要使广大的群众知道。群众知道了真理,有了共同的目的,就会齐心来做。群众齐心了,一切事情就好办了”。要用基层干部和广大群众听得懂的语言、喜闻乐见的方式,把全会精神宣传好、解读好,让人民群众清楚地了解制定《意见》的目的是什么、意义是什么、具体干什么,让方方面面深刻理解把握贯穿于其中的逻辑主线和内在机理,更好地凝聚共识、增强预期、提振信心。要及时总结新成效、新进展、新经验,形成更多有特色、可复制、可推广的“鲜活范例”和生动样板。

奋力推进杨浦创新发展再出发,考验着我们的智慧和勇气,呼唤着实干和担当。要切实增强“时时放心不下”的责任感,咬定把事干成的目标,拿出狠抓落实的行动,奋力创造新奇迹、展现新气象,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

■正言